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Την Πέμπτη 1/10/2020 εστιακοί φοιτητές, έλαβαν από την Πρυτανεία ένα κατάπτυστο έγγραφο που ανέφερε              

ότι όποιος δεν καταθέσει τα χρήματα που οφείλει από την διαμονή του στις εστίες, εντός 30 ημερών, το Πανεπιστήμιο                   
θα μεταφέρει το ποσό στο Δημόσιο Ταμείο. Η εκβιαστική αυτή κίνηση, συνέβη σύμφωνα με τον Πρύτανη, Τ.                 
Αλμπάνη, επειδή το ίδρυμα υπόκειται σε οικονομικό έλεγχο από το Υπουργείο Οικονομικών και πρέπει να αποδείξει                
ότι ζητάει τα χρήματα από όλους τους οφειλέτες για να μην έχει κυρώσεις. Στην κινητοποίηση εστιακών φοιτητών μία                  
μέρα μετά, ο Πρύτανης διαβεβαίωσε πως δεν είχαν ποτέ σκοπό να μεταφέρουν τις καταγεγραμμένες οφειλές στο                
Ταμείο, αλλά δήλωσε χωρίς καμία ντροπή ότι «Ήθελαν με την διατύπωση αυτή του εγγράφου, να ασκηθεί ισχυρή                 
πίεση σε αυτούς που έχουν να πληρώσουν(!)». Μετά από αντιδράσεις των φοιτητών έσπευσαν να αποστείλουν               
διορθωμένο έγγραφο που θα λέει «Υπάρχει οφειλή προς το Πανεπιστήμιο, παρακαλώ να εξοφληθεί άμεσα», δηλαδή               
με αφαίρεση του ποσού, της διορίας και της απειλής. 

Δεν είναι τυχαία η περίοδος στην οποία επέλεξαν να επιτεθούν στους εστιακούς φοιτητές και στην φοιτητική                
μέριμνα συνολικά. Τόσο ο οικονομικός έλεγχος που γίνεται τώρα όσο και ο στυγνός εκβιασμός απέναντι στους                
εστιακούς φοιτητές, έχει σαν στόχο να πετσοκόψουν την χρηματοδότηση που θα εγκρίνει το Υπ. Παιδείας και να                 
καλύψουν τις τρύπες του μειωμένου προϋπολογισμού με χρήματα των φοιτητών, και μάλιστα των αποδεδειγμένα πιο               
φτωχών! Ακόμα κι αν έλεγαν και τόνιζαν ότι «Δεν θα μπορούν να πάνε στην εφορία οι οφειλές που έχουν                   
καταγραφεί, και όποιοι τα λένε αυτά τα κατεβάζουν από το κεφάλι τους», χρησιμοποιούν την απειλή αυτή, για να                  
αρπάξουν ό, τι μπορούν. Οι πρώτοι που έλαβαν αυτό το έγγραφο ήταν οι απόφοιτοι που διέμεναν στις εστίες το                   
προηγούμενο διάστημα και είτε έχουν αποφοιτήσει, είτε απλά έχουν παραδώσει κλειδί στην μέριμνα. 

Να μας απαντήσει όμως ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με τι θράσος εν μέσω πανδημίας, που οι                 
οικογένειες αντιμετωπίζουν το τέρας της ανεργίας, που το επίπεδο διαβίωσης έχει πέσει στα τάρταρα και η                
πλειοψηφία του πληθυσμού ζει από επιδόματα-ψίχουλα, τολμάνε να ανακαλύπτουν οφειλές και να τις ζητάνε με               
απειλητικά ραβασάκια σαν κοινοί τοκογλύφοι; Η “ισχυρή πίεση” που ήθελαν να ασκήσουν “σε αυτούς που έχουν”                
όπως ισχυρίζονται, σαν άλλη τράπεζα που βάζει διορίες και απειλεί, δεν αναρωτήθηκαν σε τι απόγνωση φέρνουν το                 
σύνολο των οικογενειών; Ακόμα και κάποιος που θα φοβόταν και θα κατέβαλε αυτά τα ποσά, σημαίνει ότι τα είχε στο                    
σεντούκι και δεν τα έδινε, ή ότι στερήθηκε από βασικές ανάγκες; Η συνταγή είναι δοκιμασμένη και εφαρμόστηκε και                  
στις αρχές του 2019 με την αλλαγή που υπέστη του Εσωτερικού Κανονισμού εν μέσω καλοκαιριού και έθετε σαν όρο                   
στο σύνολο των φοιτητών την εξόφληση των ενοικίων για να μπορέσουν να κάνουν εκ νέου αίτηση για διαμονή στις                   
εστίες. Όλα και περισσότερο, κυβέρνηση και πρυτάνεις, προσπαθούν να λύσουν το πρόβλημα της             
υποχρηματοδότησης των πανεπιστημίων φορτώνοντας τα του ελλειμματικούς προϋπολογισμούς στις πλάτες των           
φοιτητών καταργώντας επί της ουσίας την δημόσια και δωρεάν παιδεία. Γιατί πως αλλιώς ονομάζεται ένα χρηματικό                
πόσο που πρέπει να καταβάλουν οι φοιτητές για τις παροχές φοιτητικής μέριμνας-φοίτησης στο πανεπιστήμιο, αν όχι                
δίδακτρα; 

Επίσης για να μην μας περνάνε για αφελείς ότι «αναγκάστηκαν» να ζητήσουν το συγκεκριμένο ποσό και θα                 
έβρισκαν αλλιώς τον μπελά τους με το εισαγγελέα, οι οφειλές αυτές ανά πάσα στιγμή μπορούν να αναιρεθούν με                  
απόφαση Συγκλήτου! Δεν τους κρατάει ούτε ο νόμος, ούτε κάποιο Υπουργείο. Είναι πολιτική η απόφαση των                
Πρυτάνεων όλων των προηγούμενων χρόνων και των μελών της Συγκλήτου να εκμεταλλεύονται αναίσχυντα τους              
εστιακούς για φορτώσουν τα προβλήματα στις δικές μας πλάτες. Η διαμονή μας στις φοιτητικές εστίες δεν είναι                 
υπηρεσία ή παροχή του Πανεπιστημίου, είναι δικαίωμα όλων των φοιτητών. Δεν αναγνωρίζουμε κανένα ενοίκιο              
ούτε για 45 ούτε καν για 1 ευρώ και τα χαρακτηρίζουμε ΔΙΔΑΚΤΡΑ σε προπτυχιακό επίπεδο, που αντιβαίνουν                 
στο άρθρο 16 του Συντάγματος. Πάνω από το 50% των εισοδημάτων μας, εισπράττονται από το κράτος με άμεσους                  
και έμμεσους φόρους και από το 1991 μέχρι την δημιουργία του συλλόγου έχουν αρπάξει εκατομμύρια ευρώ από τις                  
τσέπες των εστιακών φοιτητών!  

Ο Σύλλογος Εστιακών δημιουργήθηκε, ενισχύθηκε, δυνάμωσε και κινητοποιείται σταθερά με το αίτημα να             
καταργηθούν τα 45 ευρώ! Όλο και περισσότεροι φοιτητές από τότε και κάθε χρόνο δεν πληρώνουν τα ενοίκια,                 
γεγονός που πιέζει σημαντικά όσους θέλουν να συνεχίζουν την οικονομική μας αφαίμαξη. Πέρυσι μάλιστα κερδίσαμε               
μια σημαντική νίκη, να μην αποτελεί προϋπόθεση η εξόφληση των ενοικίων για να μπορούμε να διαμείνουμε στις                 



εστίες ή να μας επιλέξουν την επόμενη χρονιά, έχοντας σε ισχύ και την παλαιότερη κατάκτηση να παίρνουμε πτυχίο                  
χωρίς να μπορούν να μας κρατούν ομήρους. Πρυτάνεις και Αντιπρυτάνεις έλεγαν και ορκιζόταν πέρυσι ότι «Δεν                
αποτελεί καθολική υποχρέωση το 45ευρο και δίνει όποιος έχει». Είναι φανερό πως αυτές οι κατακτήσεις του                
συλλόγου, μας επιτρέπουν τα συνεχίσουμε κανονικά τις σπουδές μας χωρίς να φοβόμαστε ότι θα στερηθούμε διαμονή                
ή πτυχίο επειδή δεν πληρώσαμε. Αυτός είναι ο λόγος που ψάχνουν να βρουν άλλες οδούς να μας τρομοκρατήσουν,                  
αφού γνωρίζουν και είναι πλέον κοινή αποδοχή πως κανένας φοιτητής δεν έχει να φοβηθεί ότι θα πεταχτεί στον                  
δρόμο επειδή δεν καταβάλλει τα ενοίκια. 

Χωρίς αμφιβολία αυτό που τονίζαμε διαρκώς, ακόμα και μετά από αυτές τις κατακτήσεις, ήταν ότι ο αγώνας                 
δεν σταματάει εδώ, αφού θα προσπαθήσουν να επαναφέρουν τα ενοίκια με όποιον τρόπο μπορέσουν. Τα σχέδια της                 
Κυβέρνησης της ΝΔ άλλωστε για την Φοιτητική Μέριμνα είναι να την διαλύσουν και να χρησιμοποιούν τις δομές της                  
σαν πανάκριβες υπηρεσίες στα χέρια εργολάβων-παρασίτων, που θα αποκλείουν την πλειοψηφία των φοιτητών. Ο ν.               
Κεραμέως που ψηφίζεται και εφαρμόζεται κομματιαστά σε επιμέρους νομοσχέδια, θέλει να πετύχει το τσάκισμα του               
δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης, και την μετατροπή των πανεπιστημίων σε ένα σούπερ μάρκετ               
γνώσεων, προσόντων και υπηρεσιών, που όλα θα αγοράζονται και θα πωλούνται και οι φοιτητές θα μετριούνται σαν                 
πελάτες. Έτσι το “όραμα” κάθε μνημονιακού είναι, να μπορεί να σπουδάζει μόνο όποιος μπορεί να βάλει βαθιά το                  
χέρι στην τσέπη για να λάβει μάλιστα ένα πτυχίο - κουρελόχαρτο χωρίς κανένα κατοχυρωμένο επαγγελματικό               
δικαίωμα. Το Πανεπιστήμιο - Αγορά που θέλουν να χτίσουν με συμβούλια ιδρύματος και μάνατζερ που ψάχνουν                
χρηματοδότες και επιβάλουν δίδακτρα, δεν χωράει μέσα τα παιδιά των εργαζομένων και των φτωχών λαϊκών               
στρωμάτων, και γι’ αυτό κάθε έννοια φοιτητικής μέριμνας πρέπει να ξηλωθεί από την ρίζα. 

Η εγκληματική πολιτική της κυβέρνησης του Μητσοτάκη, οι πλάτες που κάνουν το Πρυτανικό Συμβούλιο και               
η Σύγκλητος, επισφραγίζεται και με την αδιαφορία για λήψη οποιουδήποτε υγειονομικού μέτρου στο Πανεπιστήμιο              
Ιωαννίνων. Ο κύριος Αλμπάνης που ζητά από τους φοιτητές να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους, έχει μεριμνήσει                 
για την προμήθεια υγειονομικών αναλώσιμων, για την τήρηση των μέτρων, για το πλαίσιο που θα λειτουργήσουν τα                 
τμήματα που έχουν εργαστήρια και κλινικές; Από την μία ζητάει τα ρέστα από τους εστιακούς για να μην του                   
ασκήσουν διώξεις, αλλά δεν φοβάται να αφήνει ολόκληρη την πανεπιστημιακή κοινότητα (φοιτητές, μέλη ΔΕΠ,              
διοικητικούς, εργολαβικούς κα) στο έλεος της πανδημίας; Αντί να μεριμνήσει για τα οικονομικά και κοινωνικά               
προβλήματα που κληρονόμησε η κρίση και η πανδημία και να παρέχει στήριξη σε μια σειρά φοιτητές κοιτά να τους                   
τρομοκρατήσει;  

 
ΔΕΝ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΟΥΤΕ ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΣΤΙΑΚΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ - ΔΕΝ ΚΑΝΟΥΜΕ ΟΥΤΕ 

ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ. 
 
Όποιος έχει επιλέξει το στρατόπεδο των μνημονιακών κυβερνήσεων και παίζει τον ρόλο του “πρόθυμου” και του                
“υπάκουου”, θα πάρει την απάντηση που του αξίζει! Οι απειλές τους πρέπει να πέσουν στο κενό και να απαντήσουμε                   
με μαζικούς και ανυποχώρητους αγώνες. Δεν θα πάμε ούτε βήμα πίσω από τα δικαιώματα μας. Δεν θα δώσουμε ούτε                   
ένα ευρώ για την δημόσια δωρεάν παιδεία που οι φοιτητές κατέκτησαν με αγώνες και αίμα. Με καταλήψεις,                 
διαδηλώσεις και κινητοποιήσεις να κλιμακώσουμε την απάντησή μας στις βάρβαρες και μνημονιακές πολιτικές! Οι              
φοιτητές πρέπει να είμαστε ενωμένοι σε αυτή την επίθεση που μας εξαπολύουν απέναντι στα αναφαίρετα δικαιώματα                
και στις κατακτήσεις όλων των περασμένων χρόνων. Η υπεράσπιση της Δημόσιας και Δωρεάν Παιδείας είναι έργο                
δικό μας σε συμμαχία με μαθητές, διοικητικούς, εκπαιδευτικούς, εργαζόμενους και θα το αναλάβουμε μέχρι τέλους.  
 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:  

● Να βγει άμεσα ανακοίνωση ότι δεν θα προβούν σε καμία          

μεταφορά των οφειλών σε Δημόσιο Ταμείο. 

● Άμεση διαγραφή όλων των «οφειλών» πρώην και νυν        

εστιακών φοιτητών. 

● Άμεση κατάργηση των διδάκτρων-«ενοίκιο» των 45 ευρώ. 

● Αύξηση της χρηματοδότησης για την Φοιτητική Μέριμνα       

και την Εκπαίδευση. 



● Να ανοίξουν τώρα τα πανεπιστήμια. Όχι στην       

τηλε-εκπαίδευση. Παροχή Μέσων Ατομικής Προστασίας σε όλους       

τους φοιτητές. 

● Κάτω ο νέος Νόμος – Πλαίσιο και όλοι οι         

αντι-εκπαιδευτικοί νόμοι. 

● Δημόσια – Δωρεάν Παιδεία και Υγεία. Σίτιση – Στέγαση –          

δωρεάν σπουδές/ ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους      

τους φοιτητές. 

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΣΤΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
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